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Výroční zpráva 
 

 

A) Základní údaje o škole, jimiž jsou název, sídlo, charakteristika školy, zřizovatel 

školy, údaje o vedení školy, adresa pro dálkový přístup, údaje o školské radě 
 

A.1 Základní údaje o škole  

 
Název: Základní škola, Liberec, Sokolovská 328, příspěvková organizace 

 
Adresa: Sokolovská 328/17, Liberec 13, 460 14 

 
Zřizovatel: Magistrát města Liberec 

 
IČ: 68974639 

 
Ředitel školy: Mgr. Pavlína Roudná  

   

Zástupce ředitele školy: Mgr. Eva Menšíková  
   

Zařazení do sítě: 1. 1. 2000 (resp. 12. 2. 1996)  
   

Zařazení do rejstříku: 1. 1. 2005  
   

 web: www.zssokol.cz 
   

Kontaktní údaje: email: skola@zssokol.cz 
   

 telefon: 481 120 586 
   

 datum zřízení: 2005-12-20 
   

Školská rada: počet členů: 5 
   

 počet jednání: 2 
Mimoškolní, nebo občanská Spolek Rada rodičů a přátel 
školy při ZŠ Sokolovská sdružení působící při škole: 

 
Přehled součástí školy a jejich kapacit:  

 Název: IZO: Kapacita: 
    

 školní družina 116 401 117 110 
    

 školní jídelna 116 402 075 600 
    

 
Školská rada: 

 
Členové: Mgr. Martin Mejzr a Mgr. Zora Blažková – zástupci pedagogických pracovníků, Bc. Veronika Maturová a Jiří Ronec – zástupci rodičů 

(zákonných zástupců), Zbyněk Šrámek – zástupce zřizovatele. 

 
Školská rada (ŠR) je orgán školy umožňující zákonným zástupcům nezletilých žáků, pedagogickým pracovníkům školy, zřizovateli a dalším 

osobám podílet se na správě školy. 

 
ŠR je šestičlenná, poslední volby proběhly v červnu 2021. Předsedou ŠR byl zvolen Mgr. Martin Mejzr. Při jednáních byla vždy přítomna 

ředitelka školy a její zástupkyně. Zápisy z jednání jsou zveřejněny na webových stránkách www.zssokol.cz. 

 
Spolek „Rada rodičů a přátel školy při ZŠ Sokolovská“: 

 
Základním cílem spolku je posílení úzké vazby mezi školou a rodiči dětí, zlepšení podmínek a práce školy. Spolek podporuje zájmovou činnost dětí a 

žáků školy, podílí se na pořádání kulturních, sportovních a společenských akcí. Podle finančních možností podporuje materiální vybavení školy. Rada 

rodičů je tvořena zástupci rodičů jednotlivých tříd a je součástí komunikačního kanálu mezi vedením školy a rodiči. 

 
A.2 Kapacita školy a její naplněnost 

 

p.č. Základní škola Kapacita 
Naplněnost Průměrný počet dětí ve třídách 1. stupně Průměrný počet dětí ve třídách 2. stupně 

% běžné třídy spec. třídy běžné třídy spec. třídy    
        

15 ZŠ Sokolovská 400 93,75 22,40  21,13  
        

 
Kapacita školy je 400 žáků, při počtu uvedeném v tabulce níže činí její naplněnost 99,5 %. Čtyři žáci plnili povinnou školní docházku v zahraniční škole 

dle §38 Školského zákona. Do školy bylo přijato několik žáků z Ukrajiny, kteří uprchli ze země před válečným konfliktem. Napříč třídami se ve škole 

vzdělávalo 17 takových dětí. 
 

 
 počet tříd počet žáků na 1 třídu 

    

1. stupeň 10 224 22,4 

    

2. stupeň 8 174 21,75 

 
Údaje o počtu žáků k 8. 6. 2023 

http://www.zssokol.cz/


A.3 Školní družina a její kapacita, školní klub 
 

p.č. Základní škola Kapacita Poměr k počtu žáků Naplněnost Školní klub 

   1. stupně % % ANO/NE/VHČ 

15 ZŠ Sokolovská 110 49.1 100.0 NE 
      

 
Do 4 oddělení školní družiny bylo zařazeno 110 žáků, tj. 52 % žáků 1. stupně, z 1. – 3. ročníku na základě závazné přihlášky. 

 
Činnost v jednotlivých odděleních probíhala v souladu se Školním vzdělávacím programem pro školní družinu. Vychovatelky měly pestrý program včetně 

pomůcek a materiálů pro pracovní a výtvarné aktivity, dobře fungoval také kroužek Holčičiny. Ke sportovním aktivitám byl v rámci možností využíván bazén, 

tělocvičny a hřiště. Školní družina také realizovala projektové dny: "Jablíčkový týden" při kterém děti pekly štrůdl, sušily křížaly, loupaly nejdelšího slupkového 

hada; "Lesní království" - tento program probíhal v Divizně a děti poznávaly přírodu v proměnách ročních období; "Vánoce v muzeu" - povídání a tvořivé dílničky v 

adventním čase v prostorách muzea; "Zvířata v zimě" - program v centru Archa; projektové odpoledne v pobočce KVKLI; "Sluníčkový den" - tvoření velkých 

sluníček, které následně tvořily výzdobu školních chodeb; "Den bláta" probíhal v Ekoparku Liberec. 

 

 

B) Přehled oborů vzdělání, které škola vyučuje v souladu se zápisem ve školském 

rejstříku 
 

Obory vzdělání: 

 
79-01-C/01 Základní škola, denní forma 

 
Školní vzdělávací program: 

 
Všichni žáci školy se ve školním roce 2022/2023 vzdělávali podle Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání, platného od 1. 9. 2022, 

verze 4, který byl vypracován v systému INSPIS a reflektuje změny požadované legislativou a změny ve složení pedagogického sboru. V této verzi 

ŠVP jsou zakomponovány učební osnovy informatiky upravené na základě malé revize RVP. 

 

 

B.1 Výuka cizích jazyků 
 

  Od které třídy je vyučován Jaké cizí jazyky škola Od které třídy je vyučován Jaké cizí jazyky škola 

p.č. Základní škola povinně nabízí jako povinně nabízí jako 

  1. cizí jazyk 1. cizí jazyk 2. cizí jazyk 2. cizí jazyk 
      

15 ZŠ Sokolovská 3 anglický jazyk 7 německý jazyk 
      

 
Anglický jazyk: vyučován od 3. do 9. ročníku 

 
Německý jazyk: vyučován jako druhý cizí jazyk od 7. do 9. ročníku 

 
Všechny třídy jsou v rámci výuky cizích jazyků děleny na skupiny. Počet žáků v jedné jazykové skupině je 10 až 12 žáků. 

 
V prvním a druhém ročníku mají děti možnost navštěvovat kroužek anglického jazyka, ve 4. a 5. ročníku kroužek německého jazyka. Na druhém stupni 

pak je možnost výběru ruského jazyka jako předmětu volitelného. 

 

 

B.2 Podpora a rozvoj jazykového vzdělávání 
 

  
Zapojení 

CLIL  Další cizí jazyk 
Výměnné 

 
      

p.č. Základní škola rodilých (zkratky předmětů, eTwinning zařazený jako pobyty do Jiné (max 3 příklady 

  
mluvčích 

ve kterých je  nepovinný předmět 
zahraničí 

nejvýznamnějších aktivit) 
  

metoda používána) 
 

ročník/jazyk 
 

      
        

       Nabídka kroužku AJ pro 

       žáky 1. a 2. ročníku 

       Nabídka výuky RJ v rámci 

15 ZŠ Sokolovská Nepravidelně 0 NE 
7. roč. 

NE volitelných předmětů na 2. 
ruský jazyk       

stupni        

       Projektové vyučování v 

       anglickém jazyce 
        

 
Od 7. do 9. ročníku mají žáci možnost v rámci výběru volitelných předmětů navštěvovat výuku ruského jazyka. Děti na 1. stupni pak kroužek 

anglického jazyka (1. a 2. ročník) a kroužek německého jazyka (4. a 5. ročník). Své jazykové dovednosti si žáci vyzkoušeli také při výjezdu na exkurzi 

do Osvětimi a při výjezdu na vánoční trhy do Žitavy. 



B.3 Rozmístění tzv. disponibilních hodin 

 
1. Cizí jazyk  
2. ČJ a humanitní předměty (1. stupeň ZŠ předměty z oblasti Člověk a jeho svět, 2. stupeň ZŠ předměty z oblasti Člověk a společnost)  
3. Matematika a přírodovědné předměty (1. stupeň ZŠ předměty z oblasti Člověk a jeho svět, 2. stupeň ZŠ předměty z oblasti Člověk a příroda)  
4. Estetické výchovy, Člověk a zdraví (Na obou stupních ZŠ předměty z oblastí umění a kultura a Člověk a zdraví)  
5. ICT  
6. Člověk a svět práce  
7. Volitelné předměty v rámci celého spektra vzdělávacích oblastí 

 

p.č. Základní škola Typ tříd 
  1. stupeň ZŠ     2. stupeň ZŠ   
             

1. 2. 3. 4. 5. 6. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.    
                

15 ZŠ Sokolovská běžné třídy 0 8 5 3 0 0 0 3 6 1 0 0 8 
                

 
Disponibilní hodiny jsou na 1. stupni využity zejména na posílení vzdělávací oblasti Jazyk a jazyková komunikace, Matematika a její aplikace a Člověk a zdraví. 

 
Na 2. stupni pak posilujeme vzdělávací oblast Jazyk a jazyková komunikace, Člověk a společnost, Člověk a příroda a volitelné předměty. 

 
Volitelné předměty: výtvarná praktika, počítačová grafika, sportovní hry, finanční gramotnost, ruský jazyk, cvičení z českého jazyka a z matematiky 

určená pro žáky 9. ročníků. 

 
Volitelné předměty jsou určeny žákům druhého stupně a jsou uzpůsobeny k profilaci žáků, zejména sportovním a výtvarným směrem. 

Jsou dotovány disponibilními hodinami a každý žák si volí z nabídky dvouhodinový předmět. 

 
Nepovinné předměty: logopedická náprava 

 
Logopedická náprava je určena především žákům prvního a druhého ročníku a je zaměřena na nápravu nejjednodušších vad řeči. Je 

prováděna speciálním pedagogem – logopedem. 

 
C) Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy 

 

C.1 Kvalifikovanost sboru 
 
 

P.č. Základní škola 1. stupeň 2. stupeň 
    

15 ZŠ Sokolovská 95 - 100% 75 - 81% 
    

 
Ve školním roce 2022/2023 všichni pedagogové splňovali předpoklad vysokoškolského vzdělání pedagogického zaměření. Ve škole pracovaly čtyři 

paní učitelky s bakalářským vzděláním pedagogického směru, dvě paní učitelky ukončí studium na TUL v příštím kalendářním roce, další zahájila 

magisterské studium v Praze. 

 
Ředitelka školy má splněny kvalifikační předpoklady pro výkon své funkce: Funkční studium vedoucích pracovníků škol a školských zařízení I, 

Pedagogické centrum Liberec, pověření MŠMT č. j. 20 617/2003-25. Studium úspěšně dokončeno v dubnu 2004. 

 
Dále působí ve škole jako logopedická asistentka - Speciální pedagogika pro absolventy pedagogických studijních programů, TU Liberec, fakulta 

pedagogická, katedra sociálních studií a speciální pedagogiky. Studium úspěšně ukončeno v lednu 2008, akreditace MŠMT ČR: 29354/2005-25-  
372. V roce 2019 úspěšně absolvovala specializační studium pro výchovné poradce a v rámci školního poradenského pracoviště vykonává 

funkci koordinátora inkluze. 

 
Zástupkyně ředitelky Mgr. Eva Menšíková v roce 2019 úspěšně absolvovala specializační studium pro výchovné poradce a ve škole vykonávala 

funkci koordinátora inkluze pro 2. stupeň podporovaný z projektu Férové školy II (projekt ukončen v závěru kalendářního roku 2022). 



C.2 Specializované činnosti: kvalifikovanost a odborné profese 
 

 

a) 

 

  
Výchovný poradce 

Školní metodik 
Koordinátor ŠVP Metodik ICT Koordinator EVVO   

prevence 
p.č. Základní škola 

        
          

počet s potřebnou počet s potřebnou počet s potřebnou počet s potřebnou počet s potřebnou   

  celkem kvalifikací celkem kvalifikací celkem kvalifikací celkem kvalifikací celkem kvalifikací 
            

15 ZŠ Sokolovská 3 3 1 0 1 1 1 1 1 1 
            

 
b) 

 

   Školní  Koordinátor Tlumočník Specialista v oblasti  
  Školní speciální Asistent společného do znakové prostorové orientace Kariérový 

p.č. Základní škola psycholog 
pedagog 

pedagoga 
vzdělávání/inkluze řeči zrakově postižených 

poradce 
  

úvazek (počet) A/N   
úvazek A/N A/N A/N      

         

15 ZŠ Sokolovská 0 0,5 3 ANO NE NE ANO 
         

 
Školní poradenské pracoviště: 

 
Součástí školního poradenského pracoviště jsou 3 výchovní poradci: 

 
Mgr. Pavlína Roudná – logopedická asistentka, speciální pedagog, Speciální pedagogika pro absolventy pedagogických studijních programů, 

TU Liberec, fakulta pedagogická, katedra sociálních studií a speciální pedagogiky, akreditace MŠMT ČR: 29354/2005-25-372 

 
Studium pro výchovné poradce, TU Liberec, CDV, akreditace MŠMT – 24599/2018-2-818 

 
Zástupkyně ředitelky Mgr. Eva Menšíková v roce 2019 úspěšně absolvovala specializační studium pro výchovné poradce a ve škole vykonává 

funkci koordinátora inkluze pro 2. stupeň podporovaný z projektu Férové školy II. 

 
Mgr. Irena Říhová – kariérový poradce 

 
Specializační studium pro výchovné poradce, TU Liberec, fakulta pedagogická, studium úspěšně ukončeno v říjnu 2003 

 
Mgr. Blanka Stupková – speciální pedagog - etoped, zapojena v rámci projektu Šablony III, spolufinancovaného s ESF a rozpočtu ČR. 

 
Školní poradenské pracoviště se v rámci svých specializací podílí na poskytování speciálně pedagogické péče žákům s SPUCH, 

poskytuje poradenskou podporu dětem i rodičům, řeší výchovné problémy žáků školy. 

 
C.3 Přehled aprobovanosti výuky - 1. stupeň 

 
Ú – úplná kvalifikace i aprobovanost (učitel splňuje kvalifikaci pro daný typ i stupeň školy a zároveň má aprobaci pro daný vyučovací 

předmět) P – pedagogická kvalifikace, neaprobovaná výuka (učitel splňuje kvalifikaci pro daný typ a stupeň školy, ale nemá aprobaci na 

příslušný předmět) N – nevyhovující  
P.č. Základní škola Ročník Celkem vyučovaných hodin Ú % P % N % 

          

  1 40 40 100 0 0 0 0 
          

  2 44 44 100 0 0 0 0 
          

15 ZŠ Sokolovská 3 53 53 100 0 0 0 0 
          

  4 56 56 100 0 0 0 0 
          

  5 60 60 100 0 0 0 0 
          

 
C.4 Přehled aprobovanosti výuky - 2. stupeň 

 
Ú – úplná kvalifikace i aprobovanost (učitel splňuje kvalifikaci pro daný typ i stupeň školy a zároveň má aprobaci pro daný vyučovací 

předmět) P – pedagogická kvalifikace, neaprobovaná výuka (učitel splňuje kvalifikaci pro daný typ a stupeň školy, ale nemá aprobaci na 

příslušný předmět) N – nevyhovující  
P.č. Základní škola Vyučované předměty nebo vzdělávací oblasti Celkem vyučovaných hodin Ú % P % N % 

          

  Český jazyk a literatura 34 34 100 0 0 0 0 
          

  Matematika 34 34 100 0 0 0 0 
          

  Cizí jazyky 72 72 100 0 0 0 0 
          

15 ZŠ Sokolovská ICT 36 26 72.2 10 27.8 0 0 
          

  Člověk a příroda F, Ch, Př, Bi, Z 50 50 100 0 0 0 0 
          

  Člověk a společnost D, Ov, 24 24 100 0 0 0 0 
          

  celkem 503 493 98 10 2 0 0 
           

 
C.5 Věková struktura a genderové složení pedagogického sboru 

 

p.č. Základní škola Celkem pedagogů Z toho muži Průměrný věk 
 Věková skladba  
     

< 30 31-40 41-50 51-64 65 +      
          

15 ZŠ Sokolovská 37 5 46.0 5 9 10 10 3 
          



C.6 Změny v pedagogickém sboru 
 

p.č. Základní škola 
Nastoupili do ZŠ Z toho absolventi fakult Odešli ze ZŠ Odešli na Odešli mimo Z toho učitelé do 

celkem vzdělávající učitele celkem jinou školu školství 3 let praxe   
        

15 ZŠ Sokolovská 5 5 3 3 0 0 
        

 
C.7 Skladba ostatních zaměstnanců (uvádět na přepočtené úvazky) 

 

p.č. Základní škola 
Ostatní zaměstnanci Z toho Z celku administrativní Z celku provozní Z celku vedoucí 

celkem muži pracovníci zaměstnanci pracovníci   
       

15 ZŠ Sokolovská 12,37 1 1 4,5 2 
       

 
C.8 Změny na pozicích ostatních zaměstnanců 

 

p.č. Základní škola Nastoupili do ZŠ Odešli ze ZŠ Důvody odchodu 
     

15 ZŠ Sokolovská 1 1 změna pracoviště 
     

 

D) Údaje o zápisu k povinné školní docházce a následném přijetí do školy 
 

Pro školní rok 2023/2024 se podařilo zapsat dvě první třídy i přes skutečnost, že ZŠ Sokolovská sídlí v těsné blízkosti další základní školy. První třídy jsou 

složeny jak ze spádových, tak z mimospádových dětí. Zájem rodičů o naši školu z jiných spádů byl velký, naopak řada zejména alternativních škol odčerpala 

naše spádové. První třídy tak budou moci být znovu rozdělené na třídy s výukou matematiky Hejného a matematikou "klasickou". 

 

 

D.1 Zápis žáků k přijetí do prvního ročníku základní školy pro budoucí školní rok 
 

p.č. Základní škola 
Celkový počet žáků, kteří požádali o Počet rozhodnutí o Počet rozhodnutí o Počet odkladů plnění školní 

přijetí do 1. ročníku přijetí nepřijetí docházky   
      

15 ZŠ Sokolovská 70 48 1 6 
      

 

E) Údaje o výsledcích vzdělávání žáků podle cílů stanovených vzdělávacími 

programy E.1 Externí hodnocení výuky, srovnávací testy – sledování pokroku jednotlivých žáků 

  Typ externího testování realizovaný v daném školním roce    
      

p.č. Základní škola NIQES - ČŠI 
SCIO KALIBRO Jiné   

InspIS SET      
      

  3, 7, 8, 9, tř. 9, tř.   

15 ZŠ Sokolovská tělesná výchova; počítačová gramotnost; matematická, čtenářská a přírodovědná M, ČJ, tř. 
tř.   

gramotnost OSP 
 

    
      

 
Ve školním roce 2022/2023 byla škola zapojena do testování tělesné zdatnosti žáků 3. a 7. tříd, dále do testování PISA patnáctiletých žáků v 

matematické, čtenářské a přírodovědné gramotnosti a osmáci byli měřeni v rámci mezinárodního testování v počítačové gramotnosti. 

Deváťáci absolvovali na podzim testování SCIO (M? ČJ, OSP). 

 
E.2 Přehled prospěchu žáků 

 

   Prospěl s       Z toho počet žáků, u kterých bylo použito slovní 

p.č. Základní škola Pololetí vyznamenáním Prospěl Neprospěl Nehodnocen hodnocení dle § 15 odst. 2 vyhl. č. 48/2005 Sb. 

   1.st 2.st 1.st 2.st 1.st 2.st 1.st 2.st 1.st 2.st 
             

15 ZŠ Sokolovská 
1. 191 78 31 74 0 2 4 13 0 0 

           

2. 191 85 31 84 1 2 2 0 0 0   
             

 
E.3 Počty žáků, kteří ukončili vzdělávání na ZŠ 

 

  Žáci, kteří odešli před ukončením povinné  
Žáci, kteří ukončili povinnou školní docházku    

školní docházky 
  

          
            

   z      z toho z toho 
z toho počet 

p.č. Základní škola 
 

toho z toho na 8 z toho na 6 
 

z toho na 4 z toho na na SOŠ na SOŠ   
žáků, kteří   

celkem na leté leté celkem leté SOŠ s 3 leté 2 leté   
nepokračují v    

jinou gymnázium gymnázium 
 

gymnázium maturitou učební učební     
dalším studiu    

ZŠ 
     

obory obory          
            

15 ZŠ Sokolovská 6 6 2 1 46 6 29 9 1 1 
            

 

F) Údaje o prevenci sociálně patologických jevů 

 
Ve školním roce 2022/2023 jsme pokračovali v plnění plánu prevence stanoveného mimimálním preventivním programem školy. Na některé aktivity 

byly využity finanční prostředky získané v rámci dotace na prevenci KÚ, část byla hrazena z dotace prevence zřizovatele. Některé třídy využily 

začátek školního roku ke krátkodobým harmonizačním výjezdům (1. B a 3. B, 6. ročníky). Tradičně škola navázala spolupráci s o.p.s. Maják, nově byly 

využity programy nabízené Městskou policií Liberec. 



třída název programu 

 
Buď kamarád (Maják)  

3.A,B  
Setkání s cizím člověkem (Městská policie Liberec) 

 
Jsme parta (Maják)  

4.A,B  
Seznámení s ISZ (MPL) 

 
Bezpečně online (Maják)  

5.A,B  
Bezpečně na internetu (MPL) 

 
Klima třídy (Maják) 

 
harmonizační kurz  

6.A,B  
Kyberšikana a sociální sítě (MPL) 

 
přednáška o dospívání 

 
Návykové látky (Maják) 

 
Kluci a holky (Advaita)  

7.A,B  
Klima třídy (Maják) 

 
Netholismus nebo sociální sítě (MPL) 

 
8. A, B Skrytá nebezpečí internetu (MPL) 

 
Rizikové sexuální chování (Maják)  

9.A,B  
Skrytá nebezpečí internetu (MPL) 

 
 

 

F.1 Testování klimatu školy a třídy 
 

   Kdy bylo   
Jak jsou výsledky dále využívány pro práci    

testování 
 

Druh použitého      

p.č. Základní škola 
A/N 

naposledy 
Ročníky, které se 

testovacího 
se školním klimatem nebo uvedení různých 

*) testování zúčastnily aktivit zaměřených na zlepšování školního   
realizováno nástroje     

klimatu.    
(měsíc/rok) 

  

      
       

      nastavení podpůrných programů pro zlepšení 

      klimatu ve třídě nad rámec běžně využívaných 

15 ZŠ Sokolovská ANO leden až únor/2023 2.,3.,4.,5.,6.,7.,8.,9., 
sociometrický programů 

dotazník B-3 a B-4 aktivity v rámci harmonizačních pobytů      

      zaměřené na konkrétní žáky a jejich začlenění 

      do kolektivu 
       

F.2 Údaje o výchovných opatřeních    
 

PTU - pochvala třídního učitele  
NTU - napomenutí třídního učitele  
DTU - důtka třídního učitele  
PŘŠ - pochvala ředitele školy  
DŘŠ - důtka ředitele školy 

 

p.č. Základní škola 
  1. pololetí     2. pololetí    
                

Počet žáků PTU NTU DTU PŘŠ DŘŠ 2 3 Počet žáků PTU NTU DTU PŘŠ DŘŠ 2 3   
                  

15 ZŠ Sokolovská 393 9 23 14 0 1 1 0 398 36 19 11 0 3 3 0 
                  



F.3 Přehled počtu zameškaných (ZH) a neomluvených hodin (NH) 
 

     1. pololetí    2. pololetí  

p.č. Základní škola stupeň 

        

celkem z toho ZH na jednoho NH na jednoho celkem z toho ZH na jednoho NH na jednoho 

    NH žáka žáka  NH žáka žáka 

15 ZŠ Sokolovská 
1. 11293 0 50.0 0 13373 0 59 0 

         

2. 9856 13 59 1 14322 90 83 1   
           

 
F.4 Počty vážnějších výchovných problémů, které byly v průběhu roku 

řešeny formou výchovných komisí popř. v součinnosti s OSPOD 
 

    
Zvýšená 

 Kouření nebo   Jiné (doplnit 
     

zneužívání 
 

Hrubé max. 3 další   
Celkový 

 
absence 

  

   
Ničení alkoholu či 

 
chování, vážnější       

p.č. Základní škola 
počet Neomluvená (velmi slabý 

školního jiných Krádeže slovní i problémy, které 
výchovných absence prospěch   

majetku návykových 
 

tělesná byly v rámci   
komisí 

 
skryté 

 

    
látek v areálu 

 
agresivita výchovných     

záškoláctví) 
  

     
školy 

  
komisí řešeny)         

          

15 ZŠ Sokolovská 4 1 0 1 2 0 1  
          

 

G) Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků 

 

G.1 Profesní rozvoj učitelů 
 

   
Individuální plány Vzdělávací akce 

Vzájemné   
      

p.č. Základní škola Plán DVPP osobního rozvoje pro celý 
hospitace a 

Mentoring 
Jiné formy profesního 

náslechy mezi rozvoje    
jednotlivých učitelů učitelský sbor 

 

   
učiteli 

  

       
        

       individuální výběr školení v 

15 ZŠ Sokolovská ČÁSTEČNĚ NE ANO ČÁSTEČNĚ NE 
rámci DVPP, funkce 

uvádějícího učitele,        

       samostudium 
        

 
Ve školním roce 2022/2023 pedagogický sbor absolvoval společné školení Mgr. Veselé " Řešení problémů ve třídě". Ostatní školení 

doložená tabulkou v oddíle L si jednotliví vyučující volili sami na základě svých profesních priorit. 

 
H) Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 

 

H.1 Předmětové olympiády a soutěže – zapojení, úspěchy 
 

   Soutěže typu A    Soutěže typu B   
            

    Počet umístění   Počet umístění 

p.č. Základní škola Počet zapojených žáků (1. až 3. místo) Počet zapojených žáků (1. až 3. místo) 
            

  školní kola okras a vyšší okres kraj ČR školní kola okras a vyšší okres kraj ČR 
            

15 ZŠ Sokolovská 210 35 2 1 0 110 24 4 1 0 
             

 
Ve školním roce 2022/2023 se žáci školy účastnili školních kol v těchto olympiádách: dějepisná, olympiáda v českém jazyce, anglickém jazyce, fyzikální olympiáda 

(zde jsme měli zastoupení i v okresním a krajském kole), chemická, biologická, geoolympiáda. Žáci 2. až 5. ročníků se zúčastnili matematického klokana, žáci 2. 

stupně přírodovědného klokana. Zastoupení jsme měi také v soutěži pořádané ZŠ Český dub Dubák přírodovědec, kde naše žákyně Anna Šulcová ze 7. ročníku 

obsadila krásné 3. místo a v soutěži Moje město Liberec. Tradičně se naši žáci účastní mnoha výtvarných soutěží: 

 
Příběh obrazu - zde byla oceněna Nela Andrlová ze 6. B   
Kulatý Liberec   
Časopis roku (Vyšší škola odborné publicistiky) - školní časopis získal v krajském kole 1. místo a postupuje do celorepublikového kola  

 
Tento školní rok byl bohatý také na sportovní soutěže: zúčastnili jsme se atletického čtyřboje, kde naše děvčata obsadila 3. místo v krajském kole, 

naši žáci soutěžili ve vybíjené, florbalu, fotbalisti reprezentovali v Mc Donalds' cupu. V závěru školního roku žáci 5. až 9. tříd změřili svoje síly se žáky 

sousední ZŠ Vrchlického na tradiční Pavlovické olympiádě a z klání vyšli vítězně. 

 

 

I) Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí 

 

I.1 Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené ČŠI a výsledcích dalších kontrol 

provedených v daném školním roce 
 

p.č. Základní škola ČŠI Zřizovatel KÚLK OHES Hasiči Inspekce práce Jiné Jiné hodnota 
          

15 ZŠ Sokolovská  3       
          

 

J) Základní údaje o hospodaření školy 



J.1 Počty podaných a z toho podpořených žádostí o granty a dotace (v daném školním roce) 

 

p.č. Základní škola 
 SML  Kraj EU žadatel EU partner Nadace a jiné 
             

              podpoř 

  podané podpoř. podané 
podpoř

. podané podpoř. podané podpoř. podané . 
              

15 ZŠ Sokolovská 0  0 2  2 1 1 0 0 1 1 
               

 
J.2 Spoluúčast rodičů (tzv. hrazené aktivity) 

 

      
ŠP, HP, LVK a 

  Kulturní akce, 
       

Spolek rodičů výlety, exkurze a 
p.č. Základní škola 

 
třída ŠD Kč/měs ZK Ø Kč/rok jiné kurzy (Ø 

 

  
Kč/rok jiné aktivity (Ø       

Kč/rok) 
 

        
Kč/rok)          

          

  1. třída 250,- 500,- 3 500,-  300,- 250,- 
          

15 ZŠ Sokolovská 2.-5. třída 250,- 500,- 3 500,-  300,- 350,- 
          

  6.-9. třída 0,- 0,- 3 500,-  300,- 350,- 
          

 

K) Údaje o zapojení školy do mezinárodních programů 
 

L) Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení  
 
 

 
  Počet 

Název vzdělávacího programu (typ vzdělávání) Pořadatel, lektor  

  účastníků 

   

Řešení problémů ve škole Mgr. Veselá 30 

   

Formativní hodnocení NPI 13 

   

Dítě, škola, sítě online 1 

   

Aktivity nejen pro online výuku AJ online 1 

   

Novely právních předpisů Seminář-MS 2 

   

Badatelská výuka soudobých dějin online 1 

   

Aktivní práce s učebnicí v ČJ online 1 

   

Čtenářská gramotnost pro 2. stupeň online 1 

   

Podzimní škola - workshop NAKAP 2 

   

Pedagogický sbor jako tým online 1 

   

Projekty a podpora projektového myšlení SŠMB 3 

   

Konzultační seminář šablony III NPI 1 

   

Základy algoritmizace a programování 1. stupeň online 1 

   

Základy algoritmizace a programování 2. stupeň online 1 

   

Příprava občanů k obraně státu SML 2 

   

Práce s daty - základy informatiky 1. st. online 1 

   

Práce s daty - základy informatiky 2. st. online 1 

   

Pedagogický sbor jako tým SŠMB 3 

   

Techniky a náměty v prožitkovém tvoření online 1 

   

Učíme se venku, učíme se společně online 1 
   



    

 Jak motivovat dítě k učení EDUALL 1 

    

 Osobnostně sociální rozvoj pro pedagogy online 1 

    

 Základy vývojové psychologie pro pedagogické pracovníky online 1 

    

 Aktivní učitel - angličtina párově a kooperativně online 1 

    

 Metodická podpora IT guru NPI 2 

    

 DIGI roadshow NPI 3 

    

 Základy facilitace SŠMB 3 

    

 Začít spolu znamená obout se do bot toho druhého online  
    

 Výuka matematiky s využitím science centra IQ Landia 1 

    

 Přírodě na dosah online 1 

    

 Náměty do hodin prvouky a přírodovědy online 1 

    

 Integrovaná tematická výuka online 1 

    

 Párové čtení aneb v jednoduchosti je síla online 1 

    

 Třídní management online 1 

    

 Jak nalákat děti k četbě textu s EVOU Šidelkovou online 1 

    

 Základní metody kritického myšlení a E-U-R v ČJ online 1 

    

 Slohová výchova a tvůrčí psaní online 1 

    

 Hravý český jazyk a hravá čeština online 1 

    

 Historie dezinformací a nejčastější motivy jejich vzniku online 1 

    

 Zpětná vazba pomocí ICT online 1 

    

    

    
 
 
 
 

 

M) Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z 

cizích zdrojů 
 
 

Kdo poskytuje Částka Účel 

   

MŠMT - Šablony III 773 747 Kč školní speciální pedagog 

   

Statutární město Liberec 17 940 Kč mimořádné aktivity: Mapy školy, Třída v pohodě 

   

Statutární město Liberec 10 000 Kč mimořádné aktivity: školní parlament 

   

Statutární město Liberec 15 000 Kč mimořádné aktivity: primární prevence 

   

Statutární město Liberec 45 600 Kč exkurze 
   



    

 Statutární město Liberec 20 300 Kč Projekt Trenéři do škol 

    

 Krajský úřad Liberec 10 442 Kč potravinová pomoc 

    

 
Krajský úřad Liberec 375 000 Kč 

učební pomůcky pro rozvoj informačního myšlení 
 

a digitální kompetence    

    

 Krajský úřad Liberec 74 000 Kč Prevence digitální propasti 

    

 Krajský úřad Liberec 21 000 Kč Primární prevence rizikového chování 

    

 Dar rodiče 116 520 Kč  
     

 

 

N) Údaje o spolupráci s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a 

dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělávání 
 
 

 
organizace spolupráce 

  

 administrativní úkony se zřizovatelem, spolupráce 

Statutární město Liberec 
s technickým odborem (správa budovy), spolupráce 

v rámci projektu Férové školy, účast na akcích  

 pořádaných SML 

  

Krajský úřad Libereckého kraje úřední agenda, projekty EU, účast na seminářích 

  

Technická univerzita Liberec 
zajištění praxe studentů PF, exkurze do laboratoří, 

spolupráce v rámci projektu TAČR/ZŠ  

  

Policie ČR preventivní programy pro žáky 

  

Městská policie Liberec preventivní programy pro žáky, výuka na dopravním hřišti 

  

Úřad práce Liberec spolupráce v rámci kariérového poradenství 

  

MŠMT konzultace v oblasti realizace projektů 

  

Maják o.p.s 
preventivní programy pro žáky, konzultace při řešení 

výchovných problémů ve škole, DVPP  

  

Pedagogicko-psychologická poradna Liberec 
spolupráce při tvorbě IVP, konzultace postupů při 

vzdělávání žáků se SVP, péče o nadané žáky  

  

SPC pro žáky s logopedickými vadami 
spolupráce při tvorbě IVP, konzultace postupů při 

vzdělávání žáků se SVP  

  

NPI 
účast na vzdělávacích aktivitách, spolupráce při 

vzdělávání cizinců  
  

Dům dětí a mládeže Větrník 
organizace okresních a krajských kol FO, účast žáků na 

vyhlašovaných soutěžích  

  

Středisko ekologické péče Divizna účast na vzdělávacích akcích 

  

Střevlík – středisko ekologické výchovy účast na vzdělávacích akcích 

  

Školská rada projednávání koncepčních dokumentů školy 

  

SRPŠ komunikace se zástupci jednotlivých tříd 

  

NIDV DVPP 

  

Advaita preventivní programy pro děti 
  



Místní akční plán vzdělávání Liberecko účast v pracovní skupině 

 
nábory nových volejbalistů, tréninky volejbalistů 1. až 9. 

volejbalový oddíl Slavia Liberec 

ročníků, technické zázemí, pořádání turnajů 

 
 

 

N.1 Prostupnost a spolupráce základních škol s MŠ a SŠ 
 

  
Spolupráce ZŠ a MŠ *) 

Prostupnost a spolupráce mezi 1. a 
Spolupráce ZŠ a SŠ **)    

   2. stupněm  

p.č. Základní škola (max 3 konkrétní aktivity realizované (max 3 konkrétní aktivity realizované (max 3 konkrétní aktivity 

  ve školním roce) ve školním roce) realizované ve školním roce) 
    
     

  kroužek Předškoláček projektové dny  

15 ZŠ Sokolovská předškoláčci mezi prvňáčky nocování ve škole 
návštěva dílen SŠSSaD Liberec 

Projektový den se SŠ zdravotní   
plavání pro MŠ čarodějnický den    

     

 
Škola spolupracuje s MŠ U Letiště (školka využívá plavecký bazén), nově navázala spolupráci s MŠ Rosnička, kdy se předškoláčci byli podívat, jak probíhá  
dopoledne v první třídě. Úzká spolupráce je navázaná také se sousední ZŠ Vrchlického (společné aktivity ve ŠD, sportovní utkání mezi žáky školy - 

Pavlovická olympiáda). Pro děti z okolních MŠ je každoročně pořádán kroužek Předškoláček zaměřený na seznámení předškoláků se školním 

prostředím. V rámci nabídky aktivit SŠ pedagogové využívají možnost návštěv v dílnách okolních středních škol a učilišť (Střední škola strojní, stavební 

a dopravní, Liberec), ve spolupráci se střední zdravotnickou školou jsou pořádány projektové dny se zaměřením na zdravovědu a praktický nácvik 

první pomoci. Spolupráce s Technickou univerzitou probíhá formou návštěv laboratoří TU a škola umožňuje studentům učitelství absolvovat praxi na 

ZŠ. Osvědčila se také spolupráce s TU v rámci vyhledávání chybějících zaměstnanců (ve škole vyučuje na částečný úvazek několik studentů). 

 

 

N.2 Komunikace se zákonnými zástupci 
 

  Držitel značky Besedy pro Zapojení rodičů Zapojení rodičů do práce na  

p.č. Základní škola Rodiče vítáni *) rodiče do výuky rozvojových plánech 
Jiné (max 3 příklady 

realizované v daném roce)   
A/N A/N A/N A/N    

       

      den otevřených dveří 

15 ZŠ Sokolovská NE NE NE NE 
školní jarmark 

setkání s rodiči na závěr       

      školního roku 
       

 
Škola komunikuje se zákonnými zástupci několika způsoby. Nejběžnějším z nich je e-mailová korespondence, kterou využívá většina pedagogů 

včetně vedení školy. Další alternativou je komunikace přes aplikaci KOMENS, která je využívána zároveň jako elektronická žákovská knížka. V době 

distanční výuky škola začala komunikovat přes platformu MS TEAMS, kterou využívá v době běžného režimu např. ke konání třídních schůzek, 

předávání informací o aktivitách školy a k předávání úkolů. Tato platforma bude nadále nedílnou součástí komunikace i výuky na ZŠ. Důležitým 

článkem v komunikaci jsou také pravidelná setkání vedení školy se zástupci rodičů v SRPŠ. Škola nabízí rodičům poradenskou podporu školního 

etopeda, v případě potřeby probíhají setkání na úrovni učitel – rodič – žák. 

 
COMENS? 

 

O) Další údaje sledované zřizovatelem 
 

O.1 Testování klimatu školní sborovny 
 

p.č. Základní škola 
ANO/NE Rok kdy bylo provedeno poslední Druh použitého testovacího nástroje nebo jiná forma práce s 

*) testování klimatem školní sborovny.   
     

15 ZŠ Sokolovská ANO 2022 TAČR QUALCLIM 
     

 
Ve školním roce 2022/2023 škola pokračovala v projektu realizovaném TU Liberec: šetření TAČR/ZŠ - Diagnostika a intervence sociálního klimatu učitelských  
sborů. Probíhaly další aktivity navazující na základní dotazník pro pedagogy a rozhovory s vedením školy: jednotlivé kabinety vytvořily SWOTT analýzy, na 

základě jejich vyhodnocení byly upraveny podmínky vzájemné kooperace a komunikace mezi jednotlivými členy sboru včetně vedení. 



O.2 Strategie rozvoje školy a vzdělávání 
 

     Je materiál  
     každoročně  

p.č. Základní škola 
Strategický  Do zpracování strategie byli vyhodnocován Je dokument veřejně přístupný pro 

dokument 
 

zapojeni: a případně dle rodiče?    

     potřeby  

     doplňován?  
       

   1 - ředitel (nejužší vedení)   

15 ZŠ Sokolovská 2022 - 2024 2 - rozšířené vedení ANO NE 

   6 - Pedagogický sbor   
       

 
Škola má vypracovanou strategii rozvoje vždy na dvouleté období. V současné době je platný nový dokument, který reflektuje také postřehy 

pedagogického sboru vyplývající ze situace vzniklé po dvouletém distančním období. Pedagogický sbor také v souvislosti s projektem TU Liberec 

zaměřeným na klima sborovny vypracoval SWOTT analýzu, jejíž závěry jsou do nového strategického plánu zakomponovány. 

 
Záměrem je pokračovat v dalších úpravách společných prostor (chodby, vestibul) s ohledem na bezpečnost a estetickou úroveň. O prázdninách proběhla úprava 

posledního z kabinetů pro pedagogy (výmalba, nová podlahová krytina), jedna ze šaten u TV byla přetvořena na pracovnu nového etopeda. Obě tělocvičny jsou 

zrekonstruované, bohužel však není dlouhodobě vyřešeno zázemí obou tělocvičen – sprchy, šatny a oddělený vstup do sportovního pavilonu. Každoročně je 

tato skutečnost uváděna v plánu oprav a investic. V alarmujícím stavu je stále budova školy – nezateplená s okny, která byla v letošním roce částečně zajištěna 

proti zatékání, stále ale jejich stav a hlavně stav okolí oken ovlivňuje spotřebu tepla a nevytváří teplotní pohodu  
v některých učebnách. Od října 2022 je v provozu nová plně automatizovaná technologie úpravy bazénové vody. V závěru kalendářního roku 

2022 byla započata výměna dveří ve třídách. Záměrem je v tomto kalendářním roce vyměnit dveře ve třídách v dalším patře budovy a pokračovat 

ve výměně nábytku v dalších třídách. 

 
Během letních prázdnin byly ve škole nainstalovány další informační digitální panely, jedna z učeben informatiky prošla modernizací PC, byla 

zakoupena druhá 3D tiskárna. 

 
Naším základním cílem je udržení stability ve všech oblastech souvisejících s chodem školy, založeném na dlouhodobém tradičním přístupu ke 

vzdělávání, včetně široké nabídky volitelných předmětů rozvíjejících individuální zaměření našich žáků. 

 
Priority pro další období jsou následující: 

 
Uplatňovat individuální přístup k žákům se speciálními vzdělávacími potřebami, k žákům mimořádně nadaným, z cizojazyčného i 

ze sociokulturně znevýhodněného prostředí.   
Rozšiřovat a udržovat funkčnost poradenského pracoviště ve škole.   
Zaměřit se na rozvoj čtenářské, matematické a IT gramotnosti.   
Podílet se na výchově a vzdělávání žáků talentovaných na volejbal a výtvarné činnosti.   
Pracovat na úpravách školního vzdělávacího programu v souvislosti s úpravou RVP, zejména pak na nabídce volitelných předmětů 

tak, aby vycházela z konkrétních a aktuálních potřeb společnosti. Pokračovat v zavádění do praxe nově vytvořeného ŠVP pro ICT. 

Zaměřit se na rozvoj jednotlivých kompetencí s výhledem na velkou revizi RVP.   
Ve větší míře uplatňovat formativní hodnocení ve všech oblastech vzdělávání a zaměřit se na širší využití slovního hodnocení.   
Podporovat jazykové vzdělávání. Využít možnost zapojení rodilých mluvčích do výuky.   
Zaměřit se na možnosti příhraniční spolupráce se základními školami v sousedních zemích.   
Využívat moderní metody výchovně vzdělávací práce, uplatňovat ve výuce ICT, kooperativní učení, projektovou výuku.   
Rozšiřovat povědomí o Hejného metodě výuky matematiky na 2. stupni, začlenit tuto metodu do běžné výuky.   
Zapojit pedagogický sbor do DVPP v souladu s potřebami školy.   
Podporovat u pedagogů snahu zapojit se i do mimoškolních aktivit, rozšířit nabídku volnočasových aktivit.   
Zapojit školní jídelnu do některého z programů zdravého stravování.   
Prohlubovat kontakt s jednotlivými mateřskými školami v okolí, získat důvěru rodičů a tak udržovat naplněnost školy.  

 
O.3 Participace žáků na chodu školy 

 

  
Školní Zástupci ve školním 

 
Provádějí se 

Způsoby 
Příklady aktivit v     

p.č. Základní škola parlament parlamentu (od které 
Četnost 

zápisy z jednání 
předávání 

daném školním roce 
schůzek informací o   

ANO/NE třídy) ANO/NE max 5 příkladů    
činnosti        

        

       zapojení školy do 

       projektu Hrdá škola 

       vánoční sbírka pro 

       sdružení Tulipán 

15 ZŠ Sokolovská ANO od 5. ročníku 
1x za dva 

ANO 
písemně na vánoční sbírka pro 

měsíce nástěnce azylpes Krásný les      

       projekt ukliďme si okolí 

       školy 

       projektové dny, sběrové 

       aktivity 
        

 
Žáci školy se zapojují do chodu školy prostřednictvím svých zástupců ve školním parlamentu. Navrhují jednotlivé aktivity, které souvisejí zejména se 

zapojením do projektu "Hrdá škola", koordinují úklidové práce v okolí školy a péči o prostory školy. Vyjadřují se také k prostorám školy, navrhují 

vylepšení či úpravy. Schůzek se pravidelně účastní vedení školy, které s dětmi jejich návrhy rozebírá a diskutuje. Parlament také intenzivně zapojuje 

do příprav dne otevřených dveří a projektových dnů. 



O.4 Pestrost způsobů výuky 

 
F - frontální způsob výuky  
Č - činnostní učení  
P - projektové vyučování 

 
A – běžně používaný způsob u většiny učitelů ve všech předmětech  
B – tento způsob výuky využívají jen někteří učitelé v některých předmětech  
C – tento způsob výuky učitelé většinou nezařazují (použití metody je výjimečné) 

 

p.č. Základní škola 
  1. stupeň   2. stupeň 
        

F Č P Jiné F Č P Jiné   
          

     badatelská výuka     

15 ZŠ Sokolovská C A A kooperativní učení A B B kooperativní učení 
          

 
Přehled aktivit jednotlivých ročníků:  

 
říjen: PD draví ptáci, PD Tonda obal na cestách; nocování ve škole 

 
listopad: KVKLI předávání slabikářů 

 
prosinec: Mikuláš ve řídě, výstava betlémů Rochlice 

 
1. Abřezen:  planetárium  v  TV,  Veselé  zoubky  duben: 

 

Divizna – Kde bydlí žížaly, Galerie a já květen: 

Anifilm kino Varšava; stolní tenis; ŠVP 

 
červen: festival dětského čtenářství, vědomostní stezka v lese, ND – Budulínek, dětský koutek 

 
září: minihokej, harmonizační dny (Josefův důl) 

 
říjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách 

 
listopad: KVKLI předávání slabikářů 

 
prosinec: Mikuláš ve řídě, výstava betlémů Rochlice  

1. B  
březen: planetárium v TV, Veselé zoubky, spaní ve škole 

 
duben: Divizna – Kde bydlí žížaly, 

 
květen: Anifilm kino Varšava; stolní tenis; ŠVP 

 
červen: Český ráj – koloběžky, exkurze liberecká radnice 

 
říjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách 

 
listopad: Motyčkovic klika – já a já, Střevlík + spaní ve škole 

 
prosinec: Mikuláš ve třídě, knihovna Ruprechtice – beseda se spisovatelem Procházkou, výstava betlémů Rochlice 

 
březen: planetárium v TV 

 
2. Aduben: ND Pohádka do dlaně, Divizna – včelí království, beseda spisovatel J. Procházka 

květen: Divizna – včelí království; stolní tenis 

 
červen: ŠVP, Střevlík – Na křídlech modráska, netopýří jeskyně, spaní ve škole, výlet Bedřichov 

 
 
 
 

 
říjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách 

 
listopad: Motyčkovic klika – já a já, Střevlík + spaní ve škole 

 
prosinec: Mikuláš ve řídě, KVKLI, knihovna Ruprechtice – beseda se spisovatelem Procházkou, výstava betlémů Rochlice 

 
březen: planetárium v TV 

 
duben: ND Pohádka do dlaně, beseda spisovatel J. Procházka  

2. B  
květen: stolní tenis 

 
červen: ŠVP, ND – Budulínek, Střevlík – Na křídlech modráska, spaní ve škole, výlet Bedřichov 

 
3. Aříjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách; nocování ve škole 

listopad: Motyčkovic klika, ekocentrum Hejnice – vánoční pečení 



prosinec: Mikuláš ve třídě, vánoční zdobení, výstava betlémů Rochlice 

 
leden: KVK černobílé prázdniny, ekocentrum Oldřichov – ovčí rouno 

 
únor: IQLandia – sluneční soustava 

 
březen: MPL – setkání s cizím člověkem, planetárium v TV, Velikonoce v galerii 

 
duben: ND Pohádka do dlaně, Maják – Buď kamarád 

 
květen: Ekocentrum Oldřichov – včelí království 

 
červen: ŠVP, knihovna – Šťastný skřítek, Divizna – ptačí zpěv, spaní ve škole, výlet Bedřichov 

 
září: harmonizační dny (Josefův důl) 

 
říjen: PD draví ptáci; PD jablko; PD Tonda obal na cestách 

 
prosinec: Mikuláš ve třídě, galerie – vánoční zdobení, výstava betlémů Rochlice 

 
leden: Střevlík – Po stopách lesní zvěře 

 
3. Búnor: IQLandia – sluneční soustava 

 
březen: Střevlík – ovčí rouno, MPL – setkání s cizím člověkem, planetárium v TV, spaní ve škole 

 
duben: Maják – buď kamarád 

 
květen: stolní tenis; ŠVP 

 
červen: Divizna- ptačí zpěv, exkurze Praha, Český ráj – koloběžky, exkurze – liberecká radnice 

 
září: dopravní hřiště 

 
říjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách; Divizna – Na stopě 

 
listopad: DH 

 
prosinec: Mikuláš ve řídě  

4. A  
leden: ND Boj o oheň, DH 

 
březen: MPL – seznámení s IZS, planetárium v TV, DH 

 
duben: Jsme parta Maják, ŠVP 

 
červen: vědomostní stezka v lese, DH 

 
září: odpadový den 

 
říjen: dopravní hřiště; PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách; Divizna – Na stopě 

 
listopad: drakiáda 

 
prosinec: Mikuláš ve řídě, výstava betlémů Rochlice 

 
4. Bleden: ND Boj o oheň, DH 

 
březen: Abeceda peněz, MPL – seznámení s IZS, planetárium v TV, DH, galerie – Vyšívané Velikonoce 

 
duben: Jsme parta Maják 

 
květen: DH; ŠVP 

 
červen: botanická zahrada, návštěva lesního koupaliště, výlet Bedřichov 

 
říjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách; Naivní divadlo 

 
prosinec: Mikuláš ve třídě, Vánoce v EU 

 
leden: Divizna – Zvířata v ohrožení, 

 
březen: planetárium v TV, MPL – Bezpečně na Internetu, Muzeum – velikonoční tvoření 

 
5. Aduben: bezpečně online – Maják 

 
květen: Technopark – šití, 3D tisk, architektura, keramika 

 
červen: Chorvatsko, ZOO 

 
 
 
 

 
5. Bříjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách; Naivní divadlo; nocování ve škole 



prosinec: Mikuláš ve třídě, Vánoce v EU 

 
leden: Divizna – Zvířata v ohrožení 

 
březen: planetárium v TV, MPL – Bezpečně na Internetu 

 
duben: bezpečně online – Maják 

 
květen: Technopark – šití, 3D tisk, architektura, keramika 

 
červen: Chorvatsko, ZOO 

 
 

 
říjen: harmonizační kurz; PD draví ptáci; Malujeme zemi příběhů; PD Tonda obal na cestách 

 
prosinec: flag fotbal 

 
leden: Jablonec divadlo, Maják – klima třídy 

 
6. Aúnor: Divizna – voda, klima, zvířata, přednáška dospívání 

 
březen: Kde se vzalo muzeum?, planetárium v TV, MPL – Kyberšikana a sociální sítě 

 
duben: Magický Senegal – Koloseum, spaní ve škole 

 
červen: exkurze zámek Loučeň a Mirákulum, 

 
říjen: harmonizační kurz; PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách 

 
prosinec: flag fotbal 

 
leden: Jablonec divadlo 

 
únor: Divizna – voda, klima, zvířata; Maják – klima třídy, přednáška dospívání 

 
březen: planetárium v TV, MPL – Kyberšikana a sociální sítě 

 
6. Bduben: Magický Senegal – Koloseum, MPL – Netholismus nebo soc. sítě 

červen: exkurze zámek Loučeň a Mirákulum, 

 
 
 
 
 
 

 
říjen: Maják – návykové látky; PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách 

 
listopad: Divizna – zvířata v ohrožení, Hallowenské spaní ve škole 

 
prosinec: flag fotbal, Malé divadlo – představení 

 
leden: IQ Landia – Život rostlin 

 
7. Aúnor: klima třídy Maják 

 
březen: PD SŠ Na Bojišti, planetárium v TV 

 
duben: Magický Senegal – Koloseum, MPL – Netholismus nebo soc. sítě, exkurze Drážďany 

 
květen: exkurze zámek Frýdlant; prohlídka liberecké radnice 

 
červen: výlet Turnov 

 
říjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách 

 
listopad: Divizna – zvířata v ohrožení 

 
prosinec: vánoční trhy Žitava 

 
prosinec: flag fotbal  

7. B  
leden: IQ Landia – Život rostlin 

 
únor: klima třídy Maják, PD SŠ Bojiště 

 
březen: planetárium v TV 

 
duben: Magický Senegal – Koloseum, 

 
8. Azáří: flag fotbal 



říjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách 

 
prosinec: večerní divadelní představení – výběr, únikovka v knihovně (výběr) 

 
leden: IQ Landia – forenzní workshop 

 
únor: Divizna – Prales na talíři 

 
březen: PD SŠ Na Bojišti, planetárium v TV 

 
duben: Skrytá nebezpečí Internetu, TUL – N. Winton – Síla lidskosti 

 
květen: beseda „Vzpoura úrazům“; PD – reportáž 

 
červen: IQ Landia – mapa lidského těla, cyklistický kurz 

 
září: flag fotbal 

 
říjen: PD draví ptáci; PD Tonda obal na cestách 

 
prosinec: vánoční trhy Žitava 

 
leden: V klub únikovka, IQ Landia – forenzní workshop, Welcome to Hollyvood 

 
8. Búnor: Divizna – Prales na talíři 

 
březen: PD SŠ Na Bojišti, Střevlík - situační hra „Fish banks“, planetárium v TV, PKO – Moje město Liberec 

 
duben: Skrytá nebezpečí internetu, TUL – N. Winton – Síla lidskosti, exkurze Drážďany 

 
květen: beseda „Vzpoura úrazům“; 

 
červen: IQ Landia – mapa lidského těla, cyklistický kurz 

 
září: IQ Landia (živá knihovna povolání), flag fotbal, Den evropských jazyků 

 
říjen: exkurze SZŠ; Maják – rizikové sexuální chování; PD draví ptáci; exkurze Osvětim; EDUCA 

 
listopad: Severočeské muzeum – kámen na kameni 

 
prosinec: Mikuláš – organizace, Vojenské muzeum Žižkov – výběr žáků  

9. A  
březen: planetárium v TV 

 
duben: TUL – N. Winton – Síla lidskosti, exkurze Terezín, Paměť národa- Den, kdy se mlčelo 

 
květen: exkurze TUL – fotoluminiscenční materiály; exkurze Armádní muzeum Žižkov; vodácký kurz 

 
červen: Divizna – pochybné suvenýry, SZŠ – kurz první pomoci, exkurze radnice, 

 
září: IQ Landia (živá knihovna povolání), flag fotbal 

 
říjen: exkurze SZŠ; PD draví ptáci; exkurze Osvětim; EDUCA 

 
listopad: Severočeské muzeum – kámen na kameni, tamtéž Liberec-Reinchenberg-osobnosti kultury 

 
prosinec: Vojenské muzeum Žižkov – výběr žáků  

9. B  
březen: planetárium v TV, PKO – Moje město Liberec 

 
duben: TUL – N. Winton – Síla lidskosti, exkurze Terezín 

 
květen: workshop Paměť národa – den, kdy se mlčelo; exkurze Armádní muzeum Žižkov; Severočeské muzeum; vodácký kurz 

 
červen: SZŠ – kurz první pomoci 



O.5 Využívání alternativních metod a nových trendů ve výuce, zapojení školy do vzdělávacích 

a rozvojových projektů, které podporují zdravý rozvoj dítěte 
 

    Využití    

p.č. Základní škola 
Hejného Comenia 

tabletů ve 
Zdravý životní styl 

Trvale udržitelný rozvoj Jiné 
metoda Script a stravování   

výuce 
  

       
        

     
Ovoce do škol 

Spolupráce s IQ Landia - podpora  
     

polytechnického vzdělávání Využití       

15 ZŠ Sokolovská ANO NE ANO 
Potravinová pomoc 

Spolupráce s Technickým muzeem interaktivní 
Projektový den -      

Liberec - zpracování plastů techniky      
zdravé stravování      

Rozvoj gramotností 
 

       
        

 
Ve výuce matematiky je vždy v jedné z paralelních tříd na 1. stupni vyučována matematika metodou Hejného. Průběžně jsou v rámci této metody 

proškolováni také vyučující 2. stupně tak, aby byli schopni některé prvky využít i v rámci výuky na 2. stupni. Ve všech ročnících je hojně využíváno 

činnostní učení, ve kterém je průběžně proškolován celý pedagogický sbor. Důraz je kladen na čtenářskou gramotnost, matematickou gramotnost 

a digitální kompetence. 

 
Vzdělávací aktivity: 

 
rozvoj sportovních dovedností žáků v rámci volitelných předmětů a zájmových 

kroužků rozvoj výtvarných dovedností žáků v rámci volitelných předmětů a 

zájmových kroužků výuka počítačové grafiky   
kurz lyžařský, turistický, cyklistický a vodácký   
škola v přírodě pro 1. stupeň včetně zájezdu do Chorvatska pro 5. ročník   
alternativní výuka v IQ LANDII   
logopedická a dyslektická péče  

 
Volitelné předměty: 

 
Výtvarná praktika, počítačová grafika, sportovní hry, finanční gramotnost, zeměpisná praktika, ruský jazyk, cvičení z M a ČJ pro žáky 9. ročníku 

– volitelné předměty si vybírají žáci na 2. stupni v časové dotaci 2 hodiny týdně. Dotace je pokryta disponibilními hodinami. 

 
 
 

 

O.6 Komunitní činnost 
 

p.č. Základní škola 
 Počet 

Vybrané příklady  
akcí     

     

15 ZŠ Sokolovská 4 
 Den otevřených dveří, Školní jarmark, vystoupení na vánočních a velikonočních trzích, kroužek 
 

Předškoláček     
     

 
V tomto školním roce jsme pro budoucí prvňáčky připravili tradiční kroužek Předškoláček. V pěti lekcích si malí předškoláčci mohli vyzkoušet, jak to ve 

škole chodí. Konal se také den otevřených dveří. Jedná se o sobotní dopolední akci, při které žáci školy se svými učiteli připravují zábavné aktivity pro 

děti z okolí a jejich rodiče. Součástí této akce je prohlídka školy a beseda s vedením školy. Další aktivitou, při které jsme se setkali s rodiči, je zápis 

prvňáčků. Děti si při něm s rodiči prošly jednotlivá stanoviště a hravou formou paním učitelkám předvedly, co umí. 

 
Po pěti dlouhých letech zaměstnanci školy spolu s žáky a jejich rodiči připravili školní jarmark. Zúčastnili se ho také liberečtí policisté s ukázkou 

techniky, psovodi celní správy s ukázkou výcviku psů, dobrovolní hasiči s ukázkou hasičského auta, v tělocvičně se tančilo, své umění předvedly 

mažoretky, naši žáci předvedli capoieru a vystoupení vzdušné akrobacie. Žáci 6. B si připravili divadelní představení "O Tantalovi", zástupci jednotlivých 

tříd připravili také model do módní přehlídky. Návštěvníci si mohli zaplavat ve školním bazénu s potápěčem. Jarmark byl plný stánků s občerstvením a s 

výrobky dětí a rodičů, zazpívala nám také naše Jitřenka, byl připravený bazárek knih a oblečení, tombola. 

 
Tradičně se naši zpěváčci zúčastnili také zpívání na vánočních a velikonočních trzích, pro děti a rodiče zazpívali také poslední den školy před 

vánočními prázdninami na schodech v budově školy. 

 
O.7 Vlastní kuchyně/externí dodavatel (výdejna) 

 

p.č. Základní škola Kuchyň a jídelna ve škole Kuchyň a jídelna ve škole externí provozovatel Výdejna ve škole externí dodavatel 
     

15 ZŠ Sokolovská vlastní    
 

Škola má k dispozici vlastní kuchyň i jídelnu, kapacita je 600 žáků. V jídelně se stravují žáci a pedagogové základní školy a dále 

žáci a pedagogové Doctriny- Podještědského gymnázia, která sídlí v jednom z pavilonů školy. 



O.8 Kmenové a odborné učebny, učebny školní družiny 
 

 

a) 

 

    Odborné učebny  
      

p.č. Základní škola 
Počet "kmenových" 

celkový 
druh odborné učebny (maximální kapacita z kapacitních důvodů je 

učeben ZŠ uvedené odborné učebny) např.: chemie učebna využívána jako   
počet    

(30) kmenová     
      

    fyzika + chemie (30) NE 
      

    přírodopis )30) ANO 
      

    dějepis + zeměpis (30) NE 
      

15 ZŠ Sokolovská 17 7 výtvarný ateliér (30) NE 
      

    počítačová učebna 1 (15) NE 
      

    počítačová učebna 2 (15) NE 
      

    jazyková učebna (15)  
      

 
b) 

 

p.č. Základní škola 
 Učebny školní družiny 
   

celkový počet z kapacitních důvodů jsou učebny využívány jako kmenové poznámka   
     

15 ZŠ Sokolovská 4 NE  
     

 
Většina odborných učeben je vybavená novým nábytkem a lavicemi, z kapacitních důvodů jsme nuceni učebnu přírodopisu využívat jako třídu kmenovou. 

 
O.9 Vnitřní sportoviště 

 

p.č. Základní škola Tělocvična Bazen Posilovna Relaxační zázemí Jiné 

  počet   (popis))  

15 ZŠ Sokolovská 2 ANO ANO ne  
       

 
Škola má v budově školy k dispozici dvě tělocvičny s funkčním vybavením a hlavně cvičný plavecký bazén, který využívají vyučující 1. stupně a TV v rámci hodin 

TV (ŠVP školy je na 1. stupni posílen disponibilními hodinami, kterými se navyšuje tělesná výchova v 1. až 7. ročníku o 1 hodinu plavání ve školním bazéně, od 8. 

ročníku mají žáci možnost výběru plavání z nabídky volitelných předmětů). Bazén využívaly ve školním roce 2022/2023 také další liberecké školy ke splnění 

povinné výuky plavání na 1. stupni (ZŠ Vrchlického, ZŠ Česká, ZŠ Jabloňová, ZŠ Náměstí míru, ZŠ pro tělesně postižené a ZŠ Orlí). V tomto školním roce se 

také podařilo dokončit povinný plavecký výcvik pro většinu škol. Kontinuita výcviku byla narušena uzavřením škol. 

 

 

O.10 Outdoorová sportoviště 
 

p.č. Základní škola ANO/NE Základní popis 
    

15 ZŠ Sokolovská ANO Multifunkční areál využívaný společně se ZŠ Vrchlického 
    

 
Učitelům a žákům je k dispozici venkovní multifunkční hřiště využívané společně se sousední ZŠ Vrchlického. Na hřišti lze díky vybavení 

provozovat prakticky veškeré atletické disciplíny a míčové hry. Hřiště je v odpoledních hodinách využíváno školní družinou. 

 

 

O.11 Bezbariérový přístup 
 

p.č. Základní škola ANO/NE Popis (výtah, schodolez, plošina aj.) 
    

15 ZŠ Sokolovská ANO Částečně: nájezdová rampa u vchodu do budovy, bezbariérová WC v suterénu a přízemí školy 
    

 
Bezbariérový přístup do školy je vyřešen pouze částečně, při poslední větší rekonstrukci vnitřních prostor došlo k vybudování nájezdové rampy do 

budovy školy a k vybudování bezbariérových toalet v suterénu školy. Bohužel jednotlivá bezbariérová zařízení nejsou funkčně propojená. 

 
O.12 Technický stav školského objektu  

 

p.č. Základní škola Stav 
Poznámka 

aktuálně podané nebo připravované projekty    

 
Ve školním roce 2022/2023 byla uvedena do provozu nová automatická technologie úpravy bazénové vody. Je tak zaručena konfortnější péče 

o školní plavecký bazén. Během letních prázdnin došlo k rekonstrukci podlahové kritiny v posledním kabinetu (ČJ), byl také dovybaven novým 

nábytkem. O letních prázdninách došlo také k úpravě jedné ze šaten u TV na pracovnu speciální pedagožky - etopedky. Dále pokračujeme v 

úpravách tříd a prostředí chodeb, tak, aby bylo prostředí přívětivé pro žáky i dospělé. 



O.13 Způsob a nástroj ICT k distančnímu vzdělávání 
 

  
Způsob poskytování 

Používané ICT nástroje Způsob poskytování distančního 

p.č. Základní škola 
  

vzdělávání pro žáky ze sociálně slabšího 
distančního vzdělávání 

  

  
1. stupeň 2. stupeň prostředí    

      

     možnost zapůjčení techniky - NB, možnost 
15 ZŠ Sokolovská ONLINE Platforma MS TEAMS, Platforma MS TEAMS, individuální výuky s připojením z budovy 

   výukové programy výukové programy školy      
      

 
Po dobu distanční výuky se veškeré aktivity včetně např. třídních schůzek přesunuly do platformy MS TEAMS. Vzhledem k softwarovému vybavení školy se jevila 

tato platforma jako nejvhodnější i pro další používání v rámci běžné výuky. MS TEAMS jsou tak i nadále součástí prezenční výuky využivané ke komunikaci s 

rodiči, k zadávání úkolů a tvorbě projektů a jako úložiště žákovských prací. Během distanční výuky byla ve škole zřízena také "výuková stanoviště", která byla 

využívána v případě potřeby k zapojení žáků bez domácího internetového připojení nebo žáků se slabšími studijními výsledky. Takoví žáci se připojovali na online 

výuku ze školy pod dohledem asistentů pedagoga, vychovatelek nebo vyučujících s předměty, které nebyly takovou měrou distančně podpořeny. Škola také 

využila celou řadu podpůrných programů, které byly po dobu distanční výuky nabízeny. 































 





Září  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Atletický čtyřboj Živá knihovna  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Minihokej Programování s Legem  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Flagfotbal Harmonizační kurz Peklo  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Evropský den jazyků Dopravní hřiště 



Říjen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Harmonizační kurz Roudné Draví ptáci  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Krakov, Osvětim Jablíčkový týden  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tonda obal Exkurze Turnov  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Trenéři do škol - Florbal Podzimní růže 



Listopad  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vyřezávání dýní Družina v Divizně  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Motyčkovic klika Tvoření s prožitkem  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Střevlík Předávání slabikářů  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Trenéři do škol – stolní tenis Sv. Martin 



Prosinec  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Komedie o narození páně Adventní trhy - Zittau  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zpívání Jedličce Trenéři do škol - ragby  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sbírka Azylpes Advent v Rochlicích  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pavlovická Jitřenka na vánočních trzích Vánoční zpívání ve škole 



Leden  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Olympiáda z anglického jazyka Cesta kolem světa za 80 dní  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Únikovka – Welcome to Hollywood Sádrové tvoření  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Družina v Arše Den dvojčat  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ohrožená zvířata Divizna 



Únor  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IQLandia Třídní program v Majáku  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Česká národní banka Divizna  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Valentýnský fotoautomat Tvořivá družina  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Družina u krmelce Karneval 



Březen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Projektový den v SŠ Na Bojišti Lyžařský kurz  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Taneční hodiny Ekohra Fish banks  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Planetárium Vyšívané Velikonoce  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Měsíc knihy Fyzikální olympiáda 



Duben  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Velikonoční výtvarná praktika Vystoupení Pavlovické Jitřenky  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vítání jara Exkurze do Drážďan  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Čarodějnická škola Včelí království  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

McDonald´s Cup Nicholas Winton – Síla lidskosti 



Květen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exkurze do Terezína Návštěva TUL - Luminiscence  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Úklid na zámku Frýdlant Liberecká radnice  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Atletický čtyřboj Trenéři do škol – Stolní tenis  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Okresní finále McDonald´s Cupu Příprava na den matek 



Červen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chorvatsko I - škola v přírodě Chorvatsko II - škola v přírodě  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rejdice - škola v přírodě Sloup v Čechách - škola v přírodě  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vodácký kurz Akční malba  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Cyklistický kurz Sportovně-poznávací výlet Turnov 
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